

Temas del momento

La semana naval de Cartagena y sus enseñanzas

Ha constituido un suceso grato el ensayo de la semana naval que se ha realizado en Cartagena. La idea surgió en aquella base naval. Fué cosa de los mismos marinos que, entusiastas de su función, han propuesto al ministro hacer sus exhibiciones. Desde el primer momento fué acogida la iniciativa con agrado por parte del almirante Salas y el ensayo se ha llevado a efecto con escaso sacrificio económico. Pero no es la manifestación de celo de esos marinos, ni la correspondencia ministerial lo que nos interesa. Tiene la experiencia un significado de más altura que interesa subrayar. Se ha puesto en contacto al pueblo con los problemas del mar, con las necesidades de nuestra Armada. Es así como se puede acudir después al contribuyente a pedirle su aportación, y como se puede preparar un ambiente favorable para cuando los legisladores tengan que votar presupuestos y créditos acaminados a dotar a España de la flota que necesita. La práctica de estos ensayos y exhibiciones ha dado en Inglaterra magnífico resultado. Se trata de seguir el ejemplo y por lo que de eficaz haya tenido—que habrá sido sin duda, mucho—esta primera prueba española, merecen plácemes los marinos y las autoridades que han secundado la propuesta.

Es, en efecto, necesario interesar a la opinión en estas cuestiones. Que no parezca una demanda interesada y parcial la de aquellas voces que señalan la necesidad de que España aumente su poder naval. Vive Europa horas inquietantes. Todos los pueblos se preocupan de su defensa nacional, y fortifican sus costas, y se previenen contra posibles ataques aéreos y multiplican sus flotas. En reciente artículo hubimos de señalar la diferencia enorme que hay entre la Armada española y las de otros países. También estamos a una gran distancia en equipamientos. Y, sin embargo, nuestra posición geográfica, nuestros derechos históricos y todo cuanto se pueda incluir en el razonamiento de una intensificación de los medios navales españoles, aconsejan que este problema se acometa de frente y con rapidez. No se puede seguir en la situación actual. Mientras tantos pueblos europeos se aprestan a mejorar sus condiciones de defensa y aumentan sus flotas y aquilatan sus posibilidades defensivas, la incuria característica de España, se mantiene en su nivel invariable y no se hace nada.

La semana naval de Cartagena es una buena llamada de atención. Tenemos el momento humano, como se ha podido ver con ocasión de esta simpática experiencia. Pero nos falta el que lo ha de complementar; el material, el poder naval es absolutamente indispensable para el desarrollo y progreso de las naciones. No es sólo con vistas a la guerra. Es, acaso, más necesario para la paz, ya que la seguridad de una defensa eficaz evita mejor que todos los tratados y que todas las inscripciones teóricas de pacifismo la contingencia de un conflicto bélico.

Hay que tener en cuenta, además, que las ventajas de poner la fuerza naval en grado que le corresponde lleva consigo otros beneficios inmediatos. Se barajan y yuxtaponen proyectos para remediar el paro. Y la primera premisa que se sitúa delante de toda iniciativa es la de que los trabajos a realizar tengan la condición esencial de reproductividad. He aquí un camino a emprender con cumplimiento de esas dos necesidades. La mejora de nuestro poder naval dotaría a España de medios de defensa, elevaría su rango ante los ojos del mundo pero al mismo tiempo, enjugaría millares de brazos inactivos y lo haría en forma que el dinero empleado no resultare perdido. Tanto más cuanto que la adición de unos barcos y la mejor dotación de una flota no puede ser estacionario de término en esta tarea. Hay que hacer más. Hay que poner en debidas condiciones las bases navales, los diques, las fábricas, los astilleros, los talleres, depósitos, almacenes, etc.

Es decir, que no es en el mar exclusivamente donde hay que poner el pensamiento. También en tierra hay mucho que hacer. Lo primero es la flota, naturalmente, pero no puede quedarse ahí el empeño. Para señalar todo lo que hay que hacer bastará fijar la atención en lo que hay hecho. Su propia exigencia es el más fuerte argumento en favor de que los Gobiernos, los Parlamentarios y la opinión misma se digne, con entusiasmo y decisión coincidentes, a afrontar el problema y dotar a España de lo que necesita. Sabes, lector, cuántos acorazados, cuántos cruceros, cuántos destructores tenemos? Pues nuestra flota, a pesar del lugar que la Geografía nos deparó en el Continente, y de tener la llave del Mediterráneo, se limita a dos

acorazados de tipo antiguo, tres cruceros de siete mil toneladas, dos de diez mil y uno de 4.400, catorce destructores tipo «Churrucá», tres de tipo «Alsedo», seis submarinos tipo C. de 829 toneladas; seis tipo B. de 493 y tres en construcción tipo D. que se parecen a los del C. En resumen: dos acorazados, siete cruceros, diez y siete destructores y 15 submarinos. España cuenta con una extensión de fronteras de 7.187 kilómetros. De ellos, el litoral tiene 5.533. Parece que este porcentaje es bastante elocuente para indicar a qué altura debía estar nuestra marina de guerra y, sobre todo, nuestro sistema de bases navales. Pues bien, sólo tenemos las principales de Cádiz, Ferrol y Cartagena, y las secundarias de Mahón y Ríos.

A lado de esas cifras desconsoladoras hay que poner, para que la comparación refuerce las tesis, las relativas a Francia e Italia, los otros países que, con el nuestro, figuran en el Mediterráneo occidental. Francia tiene nueve acorazados y va a construir otros dos, 24 cruceros, 77 destructores, 108 submarinos, un portaaviones. Italia distribuye su flota de guerra en cuatro acorazados (más dos en proyecto de 36.000 toneladas), 31 cruceros, 100 destructores y 75 submarinos. ¿Hace falta más para subrayar la manifiesta inferioridad en que estamos? Es urgente que los hombres públicos se preocupen de la situación de nuestra armada y de nuestra defensa territorial, y, en ese sentido, el interés que en la masa popular, como coadyuvante de toda acción oficial, ha podido despertar la semana naval que acaba de celebrarse en aguas de Levante tiene una importancia que no es necesario encarecer.

FRANCISCO CASARES

Caravana de periodistas madrileños a Alicante

El próximo domingo a las cuatro de la madrugada saldrá de Madrid una caravana automovilística conduciendo a periodistas madrileños representantes de todas las agencias y periódicos de Madrid, que vienen a varias poblaciones de la provincia de Alicante, a cuya visita habían sido repetidas veces oficialmente invitados, pero no se ha podido realizar hasta ahora, a causa de los acontecimientos políticos.

Estas poblaciones son entre otras Elda, Monóvar y Pinoso. Después de esto, los periodistas madrileños se trasladarán a la capital para saludar a sus compañeros alicantinos en la Asociación de la Prensa en cuyos locales se encontrarán sobre las tres de la tarde.

Componen la expedición, los fotógrafos, Alfonso y Vilaseca, Emigdio, Tato Amat de la agencia «Mencheta»; Fernández Fontecha, de la agencia «Habas»; Losada de la Torre, de «ABC»; Mario Muñoz, de «La Voz»; Miguel Maestro, de «Ahorra»; Emilio Ayenza, de «El Liberal»; Ignacio Barrado, de «La Tierra»; García Rojas, por los correspondientes telefónicos; Carlos Pérez, de «La Libertad»; Daniel Redondo de Miguel, de «Cosmos»; Joaquín Corrales, de «Asociación de Prensa»; Francisco Díaz Pastor, de «Estampa»; Carlos Sáenz, de «Ya»; Vicente Ramón, de «Heraldo de Madrid»; y Rafael Torres Endrina, de «Diario de Madrid».

«Banco de Vizcaya»

La magnífica revista financiera que publica con su título la potente entidad Banco de Vizcaya, inserta en el número correspondiente al pasado abril, y que llega ahora a nuestra redacción, el interesante sumario que transcribimos para que el lector se dé cuenta de la importancia de los temas que abarca, todos ellos desarrollados por personas especializadas que han hecho de la revista que nos ocupa, una publicación insuperable en materia económica.

Dice así el sumario: La política de contingentes.—El problema de la carne.—La industria de curtidos en Cataluña.—Situación de la Banca Nacional en 1934.—La situación económica de la Argentina.—La industria alemana de productos químicos.—La reglamentación del mercado de cambios.—Cambios oficiales de moneda extranjera durante el mes de Marzo de 1935.—Bolsas extranjeras.—Miscelánea.—Resumen estadístico de la Economía Española: Territorio y Población.—Movimiento anual: Análisis gráfico y numérico de los principales índices económicos.

Dos cuartillas

El señor de los cantares

Ha muerto, en Málaga, Narciso Díaz de Escovar, el maestro de la copla, el que con sus catorce mil cantares encerró no sólo el alma de Andalucía, sino de España entera.

¡El cantar! ¿Quién no los escribió en su vida? ¡Cuatro versos, dos de ellos asonantados! Basta hilvanar un pensamiento y encerrarlo en esas cuatro líneas que lo recogen, dócil, fácilmente. Sin embargo, no hay género literario que tenga más dificultades, porque lo de menos son las cuatro líneas, la exacta factura, la concisión del pensamiento. El cantar es precisamente, como su nombre lo indica, música antes que letra, letra que es un suspiro, una queja, una gentileza, un juramento, un reniego, una maldición, un gemido, un grito de pasión popular. Pero limpio, diáfano, sin complicaciones, con la virgen frescor de rocío de las almas libres de toda traba cultural o psíquica.

Si al mismo rey de los cantares se le hubiese obligado a elegir de los catorce mil, los que reuniesen las ideales condiciones exigidas, ¿cuántos literariamente perfectos eliminaría? ¿Cuántos que el público saboreó con deleite? El mérito indiscutible de Narciso de Escovar está en que ningún escritor de cantares tendría proporcionalmente tantos perfectos, es decir que el popular poeta malagueño deja mayor número de ellos, típicos, genuinos, archivados en el corazón del pueblo.

Necesito, además de una sensualidad sutilísima, de una innata capacidad melódica interna; vivir cerca de la ingenua rústica, simple, pero recia emotividad campesina, generadora de idilios y de tragedias, de socarronas ironías o de abismos de dolor. Y captar totalmente, expresándolo en palabras de íntima armonía, que rimen con la tonalidad sentimental, el movimiento, la posición del espíritu. Esto es algo más que un arte; es un don singular de la naturaleza; por eso los cantares de ese ilustre poeta que acaba de morir, viejo ruseño malagueño, que enmudece para siempre, tienen algo substancial, inimitable, que los inmortaliza.

Las guitarras españolas, gimen cantos funerales, que acompañan el entierro del señor de los cantares.

GUADALAVIAR

Los Soviets buscan dinero

El Gobierno ruso, anuncia la emisión de un empréstito de 3.500 millones de rublos.

La noticia, que no tendría nada de particular si se tratara de algún otro estado, tiene cierta trascendencia al referirse a un país que, como Rusia, engañó al proletariado diciéndole que iba a suprimir el régimen capitalista y que no hace mucho tiempo acordó su Gobierno prescindir del crédito, como medio de arbitrar dinero para el Estado.

Con ser muy importantes estos datos para demostrar el fracaso del tan cacareado régimen comunista, es más significativo todavía para demostrar la falta de dinero por un lado y de libertad por otro, el hecho de que el Gobierno soviético hace un llamamiento a los obreros, diciéndoles que «espera» que todo el que tenga trabajo habrá de suscribir el empréstito, por lo menos con una cantidad igual al salario de tres semanas. Conocidas lo «expresivas» que son las indicaciones que los soviets hacen a sus súbditos, ni que decir tiene que ese empréstito constituye una expropiación de los salarios que ganan los obreros y además un atentado a su libertad de gastar el dinero que ganan como tengan por conveniente.

Otra cosa revela esta apelación al crédito y es el fracaso del segundo plan quinquenal, puesto que está destinado a sostener la expansión de la industria rusa que, por lo visto, carece de potencia económica para hacerlo por sí sola.

Y a pesar de la forma coactiva en que emite el empréstito, no debe tener mucha confianza en el éxito el Gobierno ruso, puesto que además ofrece ocho por ciento de interés y premios en forma de lotería a quienes suscriban mayores cantidades.

Son todos estos hechos, como ya hemos demostrado en otras ocasiones, una prueba palmaria del fracaso económico del régimen soviético y de la falta de libertad que existe en aquel país tan lleno de interrogantes.

La romería de San Pascual

Se celebrará como de costumbre el 17 de Mayo

Ya se acerca el día 17 de Mayo, y ya empiezan los preparativos para la gran fiesta de San Pascual, en Orito, cerca de Monforte del Cid.

Es tan tradicional, y tan grande esta romería que se verifica todos los años desde hace siglos, en memoria al Patrón de la Eucaristía, como tradicional y grande es la devoción que hacia este santo español sienten especialmente los habitantes de Valencia, Castellón y Alicante, por ser estas las tierras que honró viéndolo en ellas San Pascual. Desde días anteriores a la fiesta ya comienzan a llegar los carros de romeros de toda la provincia, hasta de los lugares más lejanos, en largas caravanas que se divisan perfectamente desde lo alto del Convento de Padres Capuchinos que alberga al Santo, y en el que hoy en día existe por toda comunidad dos legos y dos padres de los que es Superior el R. P. Estanislao de Algimia. También días antes se ven las clásicas barracas de feria, en las que se exponen mercancías de feriantes, desde el vendedor del «casquijo» hasta el de objetos de platería y relojería, pasando por los de juguetes, mercaderías y los puestos de quincalla de colores chillones de los hijos del Celeste Imperio.

Dar una idea de la afluencia de forasteros, es cosa que solo puede saber el que a la romería asista, y vea después de la fiesta las pieles de conejos sacrificados que se cuentan por millares, como se cuentan no en número tan elevado, pero sí en gran cantidad, los traperos que en busca de ellas van. Los carros, su fientes cada uno para toda una familia de devotos del Santo, acampan en los bancales sin cultivar y en las laderas de los montículos, cubriendo totalmente el terreno con sus toldos blancos, tanto que parece una nevada de carruajes en pleno sol, y con un aire sano de primavera algo impurificado por el humo de las múltiples fogatas y el apetitoso olor de las succulentas «paellas», olor que desaparece conforme va acercándose uno a la famosa cueva de San Pascual, en donde es sustituido por el de cera quemada despreñando de los cirios que arden en la mano de los que contrajeron compromiso de agradecimiento con el Santo, el cual los recibe bajo la forma de burda, pero antíquisima y venerada imagen en el altar de la capilla que en honra suya levantó el pueblo de Monforte en la cueva que le servía de morada en su mocedad, cuando apacentaba el ganado y aun no había vestido el hábito de San Francisco.

Es en esta cueva en donde se ve el fervor de un pueblo agradecido. Banderas de Batallones de soldados salvados de la muerte en el África negra. Mortajas que pudiendo estrenarse no se estrenaron. Toda la anatomía humana moldeada en cera tapiza las paredes de roca viva en compañía de cuadros pintados mas que con la mano del artista con el corazón agradecido. Barquitos de vela (¡Cuántos angustiosos dramas de mar no ocultarán!) Y sobre todo cirios, muchos cirios encendidos, que por no tener forma como las figuras arriba indicadas, no sabemos que favores representarán. Y mil cosas más que no enumerar por no hacermes pesado, dan la nota gráfica de lo que el Santo ha hecho y por lo tanto pueden hacer. Saliendo al exterior del pequeño santuario, se domina todo un gran panorama; rodean a la cueva altos y escarpados montes, con acantilados sobre grandes barrancos, ni dos de águilas y bosquecillos de pinos.

Allá a lo lejos el convento que refleja con su blancura los rayos de un sol sin nubes. La carretera que conduce hacia donde estamos parece un gigantesco hormiguero de gente, que tropa luego por la abrupta subida, algunos de rodillas, pero con la sonrisa en los labios pensando de lo que se libraron. Algunos carreteros dan la nota cómica haciendo subir con mil sudores a sus caballerías, para que el Santo las proteja. Casi perdida en la verdura del suelo, se ve muy lejano el otro santuario, el erigido en el sitio en donde el Santísimo Sacramento se le apareció al Santo pastor.

Esta romería de fé y tradición, se hizo todos los años, menos uno. La horda vandálica llegó hasta la tierra de paz que se llama Orito, y arrojó a los frailes de allí. Perdió el pueblo dinero y una fiesta, puesto la romería aquel año no fue, pensando los romeros quizá que sería extraña una fiesta de San Pascual sin frailes. Pero al año siguiente se hizo al volver, y esto se ha seguido haciendo hasta ahora. Nos entrevistamos con el R. P. Estanislao de Algimia y nos manifiesta que él espera que este año sea un éxito tanto religioso como profano, como lo espera también el actual alcalde de Monforte señor Gras.

Nosotros deseamos de todo corazón que este año se supere a sí misma, siendo mejor que anteriores años, no sólo deseamos si no que lo esperamos como fruto de la labor que para ello realizan, la Comunidad de Capuchinos y el Ayuntamiento de Monforte.

AGA

Toros y toreros

BIEN POR EL FERROL

En El Ferrol deben estar ya a punto de empezar la construcción de una plaza de toros, gracias a iniciativas de una comisión de festejos que allí funciona y que tomó el acuerdo de constituir sociedad por acciones.

Tan entusiasmados están con la idea, que su propósito es inaugurar el edificio el verano próximo.

¿EXISTE VETO?

Hacia tiempo venía diciéndose que, en vista de la actitud observada en Méjico por cierta parte del público con Domingo Ortega, éste se negaba en absoluto a torear en España con los diestros de aquel país, excepción hecha de «Armillita chico».

Pero como ya ha alternado con el también exótico Ricardo Torres, ahora se dice que la negativa del de Borox se refiere única y exclusivamente a Lorenzo Garza y a Luis Castro (El Soldado).

Y como éstos constituyen en los carteles novedad de relieve y obligan a los que con ellos salen a trabajar un poco más de lo que acaso quisieran... la maledicencia atribuye a esto la actitud del toledano.

CASI NADA

Luis Díez, el novillero contratado por la Empresa Elejalde para torear mañana en Orduña, ha conseguido lo que tantísimo persiguen: que se encargue de su representación el «as» de los apoderados don Arturo Barrera, tío de Vicente Barrera.

Y don Arturo ha tomado con tal calor al bilbaino que pronto lo sacará, con picadores, en alguna plaza cercana a Madrid.

Agasajo a Manuel Amorós

Un alicantino, Manuel Amorós, después de una rara y sólida preparación ha triunfado en un transcurso breve de tiempo obteniendo doble galardón que sólo al que trabaja concienzudamente queda reservado; sin pasar a reseñar sus indiscutibles méritos, seguro prólogo de otros no menos brillantes, varios amigos suyos nacidos como él en esta tierra y deseando no quede en olvido lo que está en el ánimo de todos, quieren patentizar públicamente la admiración y el afecto de una labor asidua, honrada y excepcional que supone el haber alcanzado primerísima fila en las dos oposiciones (Registros y Notarías) en que ha tomado parte.

Y por esto desean y esperan que el domingo día 12 a la una y media de la tarde en el Palace Hotel se reúnan en fraternal banquete cuantos como ellos sientan el verdadero alicantinismo al festejar al amigo que ante todo es hijo de Alicante.

Eladio Bañón, Oficial de Correos.—Antonio Martínez Torrejón, Abogado.—Ramón Baeza, Comerciante.—José Botella, Director del Banco Central.—Emilio Guijarro, Comerciante.—José Tur, Oficial de Telégrafos.—Vicente Sales, Abogado.—Mario Serrera, Farmacéutico.—Federico Capdepón, Abogado.—José Richard, Oficial de la Fábrica de Tabacos.—Carlos Mazón, Médico.—Pedro Herrero, Médico.

Las tarjetas podrán retirarse en el Palace Hotel y en el Casino de Alicante al precio de 17 pesetas, hasta el mismo día del acto a las diez de la mañana.

Los mercados

CEBOLLAS

Ha comenzado la exportación de cebolla babosa; han salido 8.299 cajas, todas para plazas inglesas. La temporada ha comenzado antes de lo que se había calculado. La recolección está en sus comienzos y no se la dedica todavía gran actividad.

PATATAS

Se va intensificando la recolección; el precio de la huerta es de 11 a 12 reales arroba; el precio nada tiene de apetecible pues salen muy pocas arrobos por hanegada. El entorpecimiento en la recolección sufrido a consecuencia de la lluvia, ha servido para bien, puesto que la detención ha permitido añadir unas pocas arrobos más por hanegada. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 96.800 bultos (cada bulto de 50 kilos), contra 25.700 exportados durante el mismo periodo anterior.

NARANJAS

En los mercados ingleses han descendido considerablemente los precios; nada menos que tres chelines por caja. Se atribuye el hecho a que la calidad no se ha cuidado, y el público se desilusiona, allá como aquí, cuando se gasta el dinero y sale la fruta en condiciones poco apetecibles para el consumo. Como además han comenzado a llegar a las plazas aquellas otras frutas, el público se va con la novedad y presta menos atención a la naranja.

Crónica social

Llegó procedente de Almería, acompañado de su esposa e hijas, el industrial don Rafael Cifuentes.

—De Barcelona ha llegado don Próspero Ferrer.

—Marchó a Madrid acompañado de su madre don Luis Pérez Ricart.

—Está en Alicante don Fabián Molto.

—Hoy estuvo en nuestra ciudad el presidente de la Comisión Gestora Municipal de Denia, don Agustín Montón.

—Marchó a Aguilas el capitán de la Marina Mercante don Fernando Averbé.

—Con su esposa ha regresado de Valencia don Eduardo Claramunt.

—Ha mejorado notablemente de la dolencia que le retuvo en cama don Luis Grau Soler.

—Esta enfermo don Fernando Torres.

—Mejora de su dolencia el abogado alicantino vocal del Tribunal de Garantías don Rafael Blasco.

—Sigue mejorando de la grave enfermedad sufrida, el decano del Cuerpo Consular, don Manuel Frytz.

—

—

—

—

—

—

—

—

Lea V. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

El momento político

Impresiones y comentarios.—Hoy empezará a discutirse el proyecto de ley de Prensa

Madrid 10.—La tarde de ayer no dio de sí noticias de interés apreciable.

Hubo, eso sí, más animación de la que se esperaba, pues los diputados acudieron en bastante número y se dedicaron a comentar los incidentes de la sesión de anteayer y las actitudes de los grupos políticos.

Desde luego, pudo advertirse que en el salón de sesiones había una paz completa. Los asuntos que figuraban en el orden del día y fueron puestos a debate pasaron casi sin discusión, pues sólo se hicieron breves observaciones al dictamen sobre el acuerdo complementario del convenio comercial hispanoalemán y al proyecto sobre el convenio con Polonia.

Se entró en la discusión del dictamen de reforma de la ley Municipal, que quedó pendiente en los últimos días de Marzo y las bases que quedaron aplazadas, entre ellas la 23, de la que se dijo en aquella fecha que sería esmeradamente examinada, se aprobó también sin oposición.

Todo daba la sensación de que las opiniones prevén una etapa en la que no será posible luchar con una mayoría disciplinada y numerosa.

Se conocieron detalles de la reunión celebrada por la minoría radical.

En la deliberación destacó el discurso que hubo de pronunciar el ex ministro señor Pareja Yébenes.

Llevó al ánimo de sus oyentes el convencimiento de que el señor Lerroux, al constituir el Gobierno actual, había procedido con un sentimiento patriótico digno de elogios y con la vista puesta no en los intereses de su partido, sino en los supremos de la Patria.

Este discurso hizo variar el tono y los propósitos de determinado sector de la minoría y se acordó que ésta se reúna mañana sábado, bajo la presidencia del señor Lerroux.

Otra nota de la jornada de ayer, — la reunión de las izquierdas convocadas por el señor Barcia.

Asistieron los señores Martínez Barrio y Lara, por Unión Republicana; Rodríguez Pérez, por el partido republicano nacional; Santaló, por la Esquerda; y Bravo Ferrer por los conservadores del señor Maura.

Al objeto de la convocatoria era el de buscar una coincidencia de dichos grupos para formar un bloque que

unifique y sistematice la acción parlamentaria, enfrente del Gobierno.

Cuando esta finalidad quedó expuesta por el señor Barcia, el representante de don Miguel Maura declaró que su jefe no tiene propósitos de obstaculizar la labor ministerial con lo que no le era posible coincidir parlamentariamente con aquellos grupos que votaron la desconfianza al Gobierno.

HOY EMPEZARÁ A DISCUTIRSE EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA

El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que a primera hora de la sesión de hoy se pondrá a debate el dictamen relativo a la ratificación del tratado con el Uruguay.

Seguidamente se discutirá el de la Argentina.

El señor Alba añadió: —Me propongo iniciar el debate de totalidad de la ley de imprenta, y ruego a ustedes que la atención de los diputados sobre la importancia del tema, porque hasta ahora sólo uno ha pedido la palabra, y no quiero que se diga que un proyecto de esta naturaleza ha sido aprobado por sorpresa.

El Gobierno no tiene propósitos de acelerar esta discusión y lo que desea es que se consuman todos los turnos de totalidad para recoger las observaciones que se estimen beneficiosas para el dictamen.

Quiere también el Gobierno que en la semana próxima se discuta el artículo de la ley.

Agregó el señor Alba que volverá a ponerse a debate el proyecto sobre las normas complementarias de la Constitución y, por último, habrá una parte dedicada a ruegos y preguntas.

Continuó el presidente diciendo que las izquierdas habían pedido el «quorum» para la ley Municipal, por lo que tenía el propósito de someter a votación definitiva dicho proyecto cuando hubiera algún otro para el que se soltase el mismo requisito.

Millones de curados Pago después del resultado

crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencionalmente nuevo. Escribid. Apartado, 10.040. MADRID.

Los devengos Un taxista es asesinado a fi- En el Ayuntamiento

a las tropas ros por tres desconocidos en Sevilla

de Asturias

CONTRA UNA EXTRAÑA MEZQUINDAD.— UN RUEGO AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 10.—Firmado en primer término por don José Calvo Sotelo, éste y varios diputados han solicitado del presidente de la Cámara que traslade al ministro de la Guerra el siguiente ruego:

«Venía ocurriendo desde el mes de octubre que las tropas del Ejército que eventualmente prestaban sus servicios en Asturias, no percibían los pluses e indemnizaciones que reglamentariamente les correspondían, hasta que al cabo de excitaciones que la censura impidió publicar en la prensa, pero que de seguro, llegaron adonde podía remediarse aquella anomalía, se puso término a la situación habilitando los créditos necesarios para satisfacer aquellos retrasos; pero ni ha prescrito luego un criterio de equidad, ni siquiera de la consideración que es debida a aquellos con los que la nación tiene contraindulgencia desde octubre una nueva e incancelable deuda.

Ha ocurrido, que por razones de economía se han reducido a la mitad las asignaciones que en concepto de dietas deberían abonarse a los militares que, separados de sus guarniciones, prestan servicio en Asturias. Así sucede que los oficiales a los que con este criterio mezcruino corresponden siete pesetas diarias de abono, han de atender con ellas a los gastos extraordinarios que la separación de su habitual residencia y el abandono de sus familiares les acarrea irremediablemente. Y esto que ocurre a los oficiales, acontece, y claro es que más acentuadamente, a las clases.

Es, a todas luces, evidente que esa reducción de la dieta reglamentaria, imposibilita a los condenados a ella para atender con el preciso mínimo de decoro a sus necesidades, imponiendo en no pocos casos sensibles y dolorosos sacrificios, que el Estado—beneficiario de los que otro género no le han regateado en trances bien difíciles,—tiene el deber ineludible de evitar. Resalta esta situación en ocasiones angustiosas y molestas siempre, junto al hecho de que a los que forman en las fuerzas de orden público y Guardia civil no se les somete a la misma reducción haberes, antes bien, con un criterio que no merecería sino elogios de ser ampliado a todas las tropas—las perciben superiores a las señaladas como normales para el Ejército.

Y aún es más grave, que cuando se regatea una ayuda debida a los defensores del Estado con un espíritu de mal entendida economía, ese mismo Estado atiende—por medio de sus servicios de asistencia social—al socorro de las familias de los que se sublevaron contra él y a los que con el sacrificio de muchas vidas hubo de reducir el Ejército.

Porque no discutimos la conveniencia de atender a esas familias desdichadas. Pero no podemos dejar de señalar la falta de equidad que significa que el Estado dedique

Sevilla 10.—A las nueve y media se ha cometido un crimen social.

Cuando se hallaba detenido en la plaza de San Francisco el chofer taxista Manuel Sánchez Sandoval, de 44 años, casado y con tres hijos, se le acercaron tres sujetos, que le ordenaron que los condujera a la calle de Céspedes, número 8.

Poco antes de llegar al sitio mencionado, los desconocidos hicieron cuatro disparos contra el chofer, que recibió tres de los disparos en la nuca y uno en el hombro, muriendo casi instantáneamente.

Los asesinos se arrojaron del taxi aún en marcha, y el coche fué a estrellarse al portal de una casa.

cerca de 300.000 pesetas mensuales a las familias de los que se alzarán contra éste y regatee la mitad de esa cifra a la familias de los que acudieron a defenderlo a su hora, eficazmente.

Estas razones nos inducen a rogar al señor ministro de la Guerra que ponga urgente remedio a la situación disponiendo que se abone a los oficiales y clases del Ejército separados de sus guarniciones y prestando sus servicios eventuales en Asturias, los mismos devengos que perciben las de Guardia Civil, Seguridad y Asalto que se hallan en las mismas circunstancias.»

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID

IDEAL

Avenida de Zorrilla HOY

Estreno de la producción sonora

Las cuatro hermanitas y

La cucaracha

Sesión desde las 6:30

Central Cinema

Av. Méndez Núñez HOY

La estupenda película sonora

El beso ante el espejo

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY

La interesante película sonoras

El adversario invisible y

El mayor amor

Función permanente desde las 6:30 en adelante

Inmediatamente acudieron varias personas, que trasladaron al herido a la casa de Socorro, con los médicos se limitaron a certificar la defunción.

Las gestiones de la policía no han dado resultado hasta ahora.

Se relaciona este crimen con lo ocurrido hace días en el pueblo de Aznalcollar entre fascistas y antifascistas, pues el chofer asesinado es uno de los que llevaron al citado pueblo a varios fascistas aquella noche, por cuyo motivo estuvo detenido hasta el lunes último, día en que fué puesto en libertad.

La policía, durante toda la noche, continúa realizando pesquisas.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, en su entrevista con los periodistas, les ha manifestado que la Guardia Civil ha detenido a dos individuos llamados Enrique Marín Sánchez, natural de Madrid y José Herrero Rodríguez, de Sax; dichos individuos acababan de salir de la cárcel y en el momento que intentaban vender un gabán de caballero fueron apresados. Al primero se le ocupó una ganza y unos guantes.

También ha sido detenido Cristóbal García Giménez (a) el Macarra que dedicaba a sustraer dinero de los bolsos de las compradoras en el mercado de abastos.

Han sido impuestas 6 multas de 25 pesetas por fumar en el Salón España, y otra de 100 pesetas al empresario de dicho salón.

En la prensa local he leído—dijo el señor Vazquez—que van a traerse nuevas expediciones de niños de Asturias a esta capital, y aunque, según las impresiones que tengo se han dejado en suspenso la autorización para esa saca, de niños que hace la Sociedad Pro-Infancia, por si dicha impresión no fuera exacta he de hacer constar por conducto de la Prensa, que el fin que se persigue es digno de aplauso, pero por lo que se refiere a Alicante, yo he de recordar que en esta provincia tenemos muchos niños que están necesitados de este amparo y que no debe olvidarse a atender a esta necesidad por afectar directamente a los alicantinos.

Por ello invito a la Sociedad Pro-Infancia, que con estas medidas contribuyan a hacer desaparecer la mendicidad infantil.

También he de recordar que los padres de los niños recogidos, podrán reclamarlos en cualquier momento, siempre que las personas que los tienen a su cuidado hayan hecho la adaptación en forma legal pues de lo contrario, repito tendrán que entregarlo a sus padres.

El señor Vazquez Limón, terminó su charla, manifestando que las noticias que tenía de la provincia acusaban gran tranquilidad.

Ha última hora, nos comunican haber recibido 32.000 francos, importe de una suscripción abierta en Casablanca, pro-damnificados en el naufragio del velero «Ursula II».

Se gratificará en Guzmán 3-3.º Alicante.

Ha última hora, nos comunican haber recibido 32.000 francos, importe de una suscripción abierta en Casablanca, pro-damnificados en el naufragio del velero «Ursula II».

OIGA:

Aproveche Vd. la ocasión de ir a Madrid por poco dinero y en tren expreso

Si desea usted visitar Madrid en época agradable, aproveche la oportunidad que le brindan la Compañía de M. Z. A. ofreciéndole un billete de ida y vuelta en 1.ª o 3.ª clase por los siguientes precios:

1.ª clase 72/50 Pesetas.
3.ª clase 37/00

Estos billetes son valederos para efectuar el viaje de ida del 12 al 15 del actual y el de regreso del 15 al 17, pudiendo utilizarse con ellos todos los trenes, INCLUIDO LOS EXPRESOS.

Adquiera usted la tarjeta de identidad, precisa para esta combinación que al precio de UNA PESETA se expende en todas las estaciones, y no pierda la ocasión que se le presenta de ver Madrid en sus tradicionales FIESTAS DE SAN ISIDRO, con el mínimo desembolso.

Al regreso deben hacerse timbrar estos billetes por la estación de Madrid.

Barcelona.—En la sesión del Ayuntamiento el alcalde dió la bienvenida a los gestores de la Ceda. El señor Jaumar, en nombre de éstos le dió las gracias por la acogida que les habían dispensado.

Después de la designación de las Comisiones permanentes, los jefes de minoría saludaron a los concejales de la Ceda.

Pueblo amotinado

Barcelona.—Esta mañana, según comunican de Navas, próximo a Manresa, llegaron los cuatro procesados por los sucesos de aquella localidad.

El consejo de ministros de hoy

Madrid 10.—En la presidencia se ha celebrado hoy el anunciado consejo de ministros.

La nota oficiosa facilitada por el señor Lucía, después de la una, de la tarde, cuando terminó la reunión, carece de interés.

Se ha estudiado el ruego de los periodistas extranjeros, que piden que cese la censura para sus informaciones. Se les convocará a una reunión para buscar una fórmula que les evite molestias.

Han sido destinados de momento 200.000 pesetas para el paro obrero en Jaén.

La presidencia habló de un proyecto de defensa aérea. Seguramente en el próximo consejo se hablará ampliamente del asunto.

Se acordó abrir nuevo concurso para la adquisición del trigo sobrante.

Esta tarde el señor Lerroux someterá a la firma del Presidente de la República algunos nombramientos de altos cargos que no se han hecho públicos.

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040.—MADRID.

Pérdida

El sábado se extravió, perro pequeño raza ordinaria, negro patas y pecho blanco, atiende por Mickey. Carretera Villafranca (Carolinias), alrededores Ciudad Jardín.

Se gratificará en Guzmán 3-3.º Alicante.

Propague Vd.

EL DIA

Colegio Politecnico de San José

Ramón y Cajal, 6

En 1.º de Junio próximo comenzarán en este acreditado centro, la preparación para el

Ingreso-oposición al Magisterio (I). cursos.

Repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Se pueden cursar dichas enseñanzas como alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

INFORMES Y HONORARIOS SOLICITENSE AL DIRECTOR DEL COLEGIO DON RAFAEL CHINCHILLA.

(1)—En la última convocatoria, los alumnos de este Colegio, doña Carme Griñán Ruiz y don José Picó Poveda, obtuvieron los números 1 y 2 de su promoción.

CREDITOS Y FINANZAS, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad se complace en informar a sus clientes y Agricultores en general de la provincia de ALICANTE, que el día 2 de mayo, abrirá sus oficinas al público la sucursal establecida en FERMIN GALAN, 50, ALCROY, donde podrán dirigirse los que deseen concertar préstamos con garantía personal, sin hipoteca ni aceptaciones de letras, al interés del cinco por ciento anual.

Esta entidad pone en conocimiento del público, que no cobra ningún gasto por anticipado.

SUCURSALES: Gasset, 8 — CASTELLON Fermin Galán, 50 — ALCROY CENTRAL: PASCUAL Y GENIS, 5 VALENCIA

COMPRAMOS PAPEL DEL ESTADO Y VALORES COTIZABLES EN BOLSA.

Solicitamos representantes con buenos informes en todos los pueblos de la provincia.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Auxiliares del Exmo. Ayuntamiento

Convocatoria: Dos plazas con 3.500 ptas.

Preparación a cargo de:

D. JUAN SEMPERE SEVILA, ABOGADO EN EJERCICIO, FUNCIONARIO MUNICIPAL, Y D. LUIS BADENAS ANDRES, TAQUIGRAFO Y FUNCIONARIO DE LA EXMA. CORPORACION

Queda abierta la matrícula en Pza. de Gabriel Miró, 13 —pral., todos los días laborables de 3 a 6 de la tarde.

Apuntes propios para el 2.º ejercicio

PREPARACION M: CANOGRAFICA ANEXA GESTIONES DE LAS DOCUMENTACIONES

Sastrería de caballeros

JOSÉ GRUESO BELLÓN

Villavieja, 8 (bajo).—Alicante

Cerveza "El Aguila"

Primera marca española

Depósito para la provincia

Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341

ALICANTE

INFORMACION DEPORTIVA

AYER EN MESTALLA

El Valencia vence al Hércules y el árbitro Arribas les regala un goal que fue "offside"

El Valencia gana al Hércules por dos a uno y el árbitro señor Arribas que no ve la eliminación muy clara les regala el tercero

BUENA ENTRADA

Se registra una magnífica entrada pese a ser día laborable, y a haber llovido en abundancia durante la mañana. Se refleja el interés indudable del partido, dada su significación, y los protagonistas del mismo.

EL HERCULES OVACIONADO AL SALIR AL CAMPO

Al salir el Hércules al campo, se le recibe con una ovación que se acrecienta ahogando unos intermpestitivos pitos, que se repite al salir el Valencia.

EL ÁRBITRO

Dirige el partido el catalán Jesús Arribas, al que secundan en las líneas jueces valencianos.

Antes de comenzar, Arribas alecciona a los jugadores de los dos equipos.

LOS EQUIPOS

Forman así los equipos: VALENCIA: Nebot, Melanchon, Pasarín, Bertolí, Santos, Conde, Santf, Rubio, Vilanova, Costa y Rihart.

HERCULES: Pérez, Maciá, Orriols, Salvador, Medina, Mugica, Irlés, Tatono, Blázquez, Tormo y Gomila.

EMPIEZA EL PARTIDO

Efectúa el saque el Valencia, llegando a Kick sin consecuencias.

PRIMER CORNER CONTRA EL VALENCIA

Contraataca el Hércules, incurriendo Pasarín en córner. Sacado éste, Salvador remata fuera.

EL HERCULES A PUNTO DE MARCAR

Los alicantinos acosan, desbordando a la línea media valencianista, Tatono remata un avance tirando junto al palo, que mereció ser gol.

El agua caía durante ayer, y ha puesto el terreno en malas condiciones, adaptándose, mejor a ellas el Hércules.

Reacciona el Valencia, pasando la pelota entre Rubio y Vilanova para que el primero remate sobre el largero. Otro shot que lanza Costa a continuación, provoca un córner, ejecutado sin consecuencias por desprovechar Vilanova.

Vuelve a la carga el Hércules, aprovechando la flojedad de los medios valencianos, y obtiene otros dos saques de ricón, que de nada sirven.

Por el contrario, el ataque valencianista se muestra acertado. En un bello avance de la tripleta central, Costa chuta junto a un lateral y seguidamente Rubio envía otro tiro que va alto.

SE LUCE MACIÁ

Mejoran los medios «merengues», que sirven abundante juego a Vilanova. Pero éste espera que le lle-

gue la pelota a los pies, facilitando los despejes de Maciá, que esta haciendo un gran partido.

EL PRIMER GOAL DEL VALENCIA

Van 17 minutos de juego cuando Rubio hace un avance estupendo corriendo hacia la derecha. Marcado por Múgica y Orriols lanza un centro a media altura, realmente estupendo por lo templado y medido, y Vilanova mete oportuno la cabeza, batiendo a Pérez por primera vez.

La jugada, que ha sido formidable, es aplaudida con entusiasmo por el público.

OTRA VEZ EL HERCULES A PUNTO DE MARCAR

El Hércules no se desanima por el tanto y empuja con furia. Hay una buena jugada de Gomila, y un remate de Blázquez que pudo ser gol, impidiéndoselo Nebot.

CORNER CONTRA EL HERCULES

Tírase un córner contra los alicantinos, sin resultado.

Santi, que se muestra trabajador y seguro, hace un pase corto a Rubio, y éste lo empalma sobre la marcha, saliendo ligeramente desviado.

Disminuye el tren del partido, transcurriendo el juego con dominio del Valencia, que recibe el aliento del público.

Otro remate de Rubio, desde lejos, sale fuera. Conde tiene una tarde desgraciada. No marca ni el extremo ni al interior, llevándole de cabeza Tatono.

MACIÁ SALVA UN GOAL SEGURO

En una escapada del Valencia, sale en falso, Pérez, a tiempo que se produce un remate. Cuando la pelota estaba entrando surge una defensa que sobre la misma línea la despeja Maciá evitando un goal seguro.

GRAN PARADA DE PÉREZ

Costa pasa a Vilanova y éste a Rubio, quien empalma un tiro enorme. Pérez se lanza a detener la pelota y en plongeón magnífico cruza toda la puerta, sacándola del mismo poste contrario.

Los valencianos aplauden la parada del puerta alicantino, que ha sido lo mejor del tiempo que se lleva jugando.

Se llega sin más al descanso.

DURANTE EL DESCANSO

Los comentarios que se hacen durante el mismo son francamente desfavorables al Valencia. —Se respira en el ambiente el temor de que el juego merengue no sea capaz de arrollar a los blanquiazules obteniendo la diferencia necesaria para poder salvar el gran escollo de Bardin. —El Valencia no ha presionado lo suficiente en el primer tiempo para dar la sensación de dominio que compense la gran actuación que está teniendo el equipo visitante.

EL SEGUNDO TIEMPO

La presión herculana se intensifica a partir de los diez primeros minutos. Hay momentos de verdadera acosa, sostenido, ante la puerta. Sin embargo en uno de los contados avances de los valencianos Rubio sirve la pelota a Vilanova y la defensa alicantina, por el mal estado del terreno, no pudo cortar el pase al delantero centro quien en buena posición y muy rápido lanza un chut que es el segundo gol para el Valencia. A pesar de este segundo gol el Hércules sigue creciendo por momentos realizando jugadas destacadas. Por dos veces casi consecutivas Nebot se lanza a los pies, la primera de Gomila y la segunda de Irlés, salvando con su arrojo dos goles que eran seguros de no haberse jugado la piel en sus estradas.

Pero llega el gol herculano a los 25 minutos. Gomila hace un avance, burla a Melanchón y centra raso a Blázquez que en difícil postura agarra un chut raso después de haber descolocado a Pasarín y el balón penetra fuerte y a ras del suelo sin que Nebot en su alargada lo alcance.

Prosigue el dominio herculano y se presiente el empate.

Valencia da visibles muestras de su cansancio y finalmente a pesar del dominio insistente del Hércules, cuando faltaban solamente unos cinco minutos se forma una melea ante la puerta de Pérez en uno de los contados avances merengues y Pérez rechaza seguidos dos sendos tiros de Rubio y de Costa pero no puede impedir que Richard en el tercer tiro de los que en esta melea se le han prodigado, y que estaba cuando tiró en clarísimo fuera de juego, meruste el balón en la red mientras el canario era agarrado descaradamente por Vilanova.

De esta forma Arribas que ya antes había señalado el offside de Richard, ante el griterío del público se vuelve atrás de su decisión y concede gol al Valencia.

Era el tercero y el definitivo de la tarde.

De todos modos, estamos seguros de que si el Hércules como es de esperar y tiene que ser, repite en su campo el partido que hizo en Mestalla, eliminará al Valencia por muy a la defensiva que los merengues se agarren con la táctica que de antemano ya vemos que usarán.

Si el Hércules como decimos se perca de la trascendencia del partido de pasado mañana y sale decidido a eliminar al Valencia lo conseguirá porque de lo que ayer se vio en Mestalla se deduce una clase y una forma actual infinitamente superior en los alicantinos que a la vez acusan también un fondo superior ya que el Valencia concluyó agotado.

Tenemos que censurar la arbitrariedad de Arribas y no quero-

mos dejar de hacer constar en estas líneas nuestra más enérgica protesta por la manera como se ha tratado por parte de dicho ribeteado al Hércules en Mestalla.

Lo que dice la Prensa valenciana

Nuestro colega «Las Provincias» refiriéndose al partido de ayer en Valencia, dice lo siguiente:

«Todo el match fué más equipo el Hércules.

Mayor su dominio, Mejor su juego. Mas absoluta la penetración de sus hombres. Si no ganaron, mereciéndolo, hay achacarlo a lo que hemos dicho.

Y un poco, también a que al con- jugar el verbo «pasarse» llegaron hasta agotar la gramática.

Satisfecho pudo salir el aficionado. Vio jugar magníficamente a un equipo.

Al Hércules. Vió ganar el suyo favorito.

Al Valencia. De que lo fuera injustamente y no mereciéndolo, no va a pararse uno a pensar mucho.

Cuando toca la lotería, nadie la rechaza por el escrúpulo de que haya otro a quien pueda hacerle más falta.

Sin la lluvia, que puso el campo en malas condiciones para el Hércules y óptimas al Valencia, que es un equipo pesado.

Sin Nebot, que estuvo inmenso, y de la defensa, que le ayudó «heroicamente».

Y sin la benévola complacencia de Arribas en algunas ocasiones, el Gimnástico hubiera sido vengado ampliamente por el Hércules.

Daba pena ver al Valencia del segundo tiempo, imponente, pesado, sin moral y sin juego estar a merced de un Hércules rápido, científico, pasándose a las mil maravillas y ligando las jugadas con brío por la juventud de sus elementos.

Por fin hemos visto pasar con gracia y salero. Con rapidez y eficacia.

A la delantera del Hércules.

El Hércules, que gustó a todo el público, fué aplaudido con calor cuando terminado el partido se retiraron del campo.

Consignamos este detalle que prueba como el público valenciano sabe premiar los méritos ajenos.

ANTE EL MACH ESPAÑA-ALEMANIA

Colonia. —Los jugadores españoles que han llegado a Bodesbgs que pequeño pueblo situado cerca de Colonia, pasarán allí unos días para aclimatarse a la región remana.

Los españoles volverán el sábado a Bolonia para permanecer en un hotel de dicha ciudad.

Por su parte los seleccionados alemanes serán reunidos en el campo de entrenamiento de Duisberg, donde descansarán y se prepararán a puertas cerradas.

Se afirma que el equipo alemán en su «match» contra España no adoptará el sistema de juego conocido por «w», aunque el seleccionador nacional alemán, doctor Nerz, sabe la táctica a emplear contra los españoles.

Por lo pronto, ha conyocado en Colonia a los jugadores de más recursos físicos, es decir los más atletas.

ATHLÉTIC DE MADRID VENCE AL ARENAS

Bilbao. —Ayer tarde, en el campo de Ibañdo, se celebró el primer partido eliminatorio para la Copa de España entre el Athlétic de Madrid y el Arenas. El primer tiempo

terminó con un empate a cero. Dominan más los locales, que lanzaron bastantes tiros que fueron muy bien parados por Pacheco. En el segundo tiempo el Athlétic hizo un buen juego, consiguiendo tres tantos por mediación de Arocha y dos Eliegui, mientras que el Arenas no consiguió ninguno.

CICLISMO

La primera Vuelta ciclista a España

CLASIFICACION DE LA NOVENA ETAPA VALENCIA - MURCIA, (265 KILOMETROS)

1. Salvador Cardona.
2. Mariano Cañardo.
3. Adam.
4. Francisco Cepeda.
5. Isidro Figueras.
6. Ramón Ruiz Trillo.
7. Américo Tuero.

8. Rafael Pou.
9. Antonio A. Sanecho.
10. Vicente Bachero.
11. Manuel Ruiz Trillo.
12. Joaquín Bailón.
13. Juan Jimeno.
14. Marinus Valentyn.
15. Salvador Molina.
16. Juan Ginés.
17. Karlé Thallinger.
18. Max Bulla.
19. Luigi Barra.
20. Edoardo Molinar.
21. Paolo Bianchi.
22. Antonio Montes.
23. Antoine Digné.
24. Alfonso Deloor.
25. Gustavo Deloor.
26. Walter Blatmann.
27. Fernand Fayolle.
28. Vander Ruit.
29. Leo Amberg.
30. Luis Esteve.
31. Francisco Mula.

CLASIFICACIÓN GENERAL

1. Gustavo Deloor.
2. Antoine Digné.
3. Mariano Cañardo.
4. Edoardo Molinar.
5. Luigi Barra.
6. Max Bulla.
7. Blatmann.
8. Alfonso Deloor.
9. Paolo Bianchi.
10. Fernand Fayolle.
11. Marinus Valentyn.
12. Vander Ruit.
13. Leo Amberg.
14. Salvador Cardona.
15. Juan Jimeno.
16. Adam.
17. Vicente Bachero.
18. Francisco Cepeda.
19. Manuel Ruiz Trillo.
20. Antonio A. Sanecho.
21. Salvador Molina.
22. Américo Tuero.
23. Isidro Figueras.
24. Antonio Montes.
25. Joaquín Bailón.
26. Ramón Ruiz Trillo.
27. Thallinger.

Velocidad media horaria del ganador: 30'591 kilómetros por hora.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competente y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Dirección en Plaza del Catorce Abril, n.º 5º en Joaquín Costas 5º.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Lea Vd. EL DIA

ESTADIO BARDIN

Eliminatorias para la Copa de España

Interesante encuentro, para el domingo 12 de Mayo, a las cuatro y media de la tarde, entre los potentes equipos

Valencia F. C. y Hércules F. C.

Nota—Las localidades y entradas podrán retirarse desde las tres de la tarde, en el local del Hércules y en el Kiosco Lledó.— Durante el encuentro se darán noticias del match España-Alemania que se estará celebrando en Colonia

'Frigidaire'

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: José Luis Curt

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7 ALICANTE

Sección Religiosa Santos para hoy

Viernes. Santos Antonino, obispo; Job, Nicolás Albergato, cardenal; Calepodio, presbítero; Palmarcio, Simplicio, Félix, Blanda, mártires.

Para mañana

Sábado. Santos Francisco de Jerónimo, S. J.; Antimo, presbítero; Sisnig, diácono; Evelio, Máximo, Baso, Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio, Gandulpo, mártires; Marmerto, obispo; Mayolo, abad; Puminado.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1. Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas últimas).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA (Barrio de Benalúa). Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario y lectura enérgica.

.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta 68—Alicante. Teléfono 2383

Para persianas y Toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedareis convencidos de sus precios y clase de trabajo

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1. Alicante.

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBREIRO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

CHALET AMUEBLADOS.—En la hermosa playa de San Juan, se alquilan junto a la estación, chalets amueblados con luz eléctrica y garage. Razón: Emilio Torregrosa, docto Rico 47, 2º

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 p.c.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Miralles.—Creventille-Elche

Horario: De Creventille a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Creventille 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

7'30.—11'30.—17'

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santa pola Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

«G. G. Laferrière» SALIDAS de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

E ALICANTE A MARSALLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

«G. G. Laferrière» SALIDAS de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

I. y A. Lama Juiere

PARASANTOS Y MONTVICI O BUENOS AIRES Por los Tasatlán: c c s

Alsina y Mendoza SALIDAS: el día 8 de todos los gese

CENTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

«SIL PARRO ROJO» y «TORIA» SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

Sidi Brahim

Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones, de precios y calidad

Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete

David Nieto Martínez

Cartagena Calle del Carmen, 48 Teléfono, 1994

Maquinas ALFA para coser y bordar

Garantías por 10 años calidad superior y magnifica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CANTADO

CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 58 (Tel. 235) ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa corrida de novillos-toros

Domíngoo 19 mayo 1935

Seis bravos novillos toros de Moreno Santamaría.

Miguel Palomino

Niño de la Estrella

Niño de la Alhambra

Entrada general 4'20.—Sol 3'15.

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas a 6 por 100 anual

se prefe. en líneas urbanas. Plontitud y reserva.

Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Lea usted «EL DIA»

Advertisement for 'CURAS vegetales del ABATE HAMON' featuring a diagram of the human body with 20 numbered points and text describing the benefits of the vegetable cures for various ailments.

Advertisement for 'Digestónico' featuring a portrait of a man and text promoting it as a stomachic and health-giving product.

Large advertisement for 'Sidra Champagne 'El Pelotari' y 'CHACOLI' - Champagne «Yllarramendi» SON INSUSSTITUIBLES Distribuidor exclusivo para Alicante y su provincia: Gabriel Torregrosa Gavilá PLAZA DE SAN ANTONIO, NUMERO 3